
Protokoll der Sitzung des Ortsausschusses am 16.09.2021, 20:00 , im 
Gemeindehaus St. Laurentius in Usingen 
 
Teilnehmer: Frau Bieker, Herr Bieker, Herr Hanich, Frau Henß, Frau Kranz-Becker, Herr 
Scholz, Frau Müller-Frotz 
 
Die Sitzung leitet Frau Bieker, das Protokoll wird von Frau Müller-Frotz erstellt. 
 
Top1: Begrüßung, Protokollführung, Genehmigung des Protokolls der letzten 
Sitzung, offene Punkte 
Frau Bieker, die die Sitzung leitet, begrüßt die Anwesenden. Zum letzten Protokoll gibt 
es keine Anmerkungen. 
 
Top 2: Impuls 
Frau Müller-Frotz liest eine kurz Geschichte. 
 
Top 3: Bericht aus dem PGR 

• Da das Grundrecht auf Religionsfreiheit nicht eingeschränkt werden darf, gibt es 
für Gottesdienste keine 3-G-Regel. Solange man in der Kirche auf seinem Platz ist, 
gibt es keine Maskenpflicht. 

• Zum Schutz der Ministranten ist die Maske im Altarraum zu tragen. 
• Die feste Anzahl der Gottesdienstbesucher kann nicht festgelegt werden, da sie 

von der Anzahl der Haushalte abhängt.  
• Bei Gottesdiensten, bei denen mit großem Andrang gerechnet werden muss, gibt 

es notfalls Anmeldelisten. 
• Grundsätzlich ist der Gemeindegesang wieder während des Gottesdienstes ohne 

Maske möglich. Vorerst beschränkt sich diese Erlaubnis auf die Werktagsmessen.  
• Am 24.09. wird der Kirchenchor den Gottesdienst musikalisch gestalten. 
• Die Kollekte findet auch weiterhin in Form von aufgestellten Körbchen statt. 
• Am 22. und 23.10. finden die PGR-Klausurtage statt. Thema: Pastoral um 5 nach 
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• Im November werden die Jugendsprecher gewählt. 
• Andreas Korten schlägt vor, Anfang 2022 mit Freiwilligen ins Ahrtal zum 

Aufräumen zu fahren.  
• Planungen der Gottesdienst in der Pfarrei für 2022/23: 

 - geplant wird mit 3 Priestern 
 - es soll einen verlässlichen Gottesdienstplan geben 
 - notfalls soll es Wortgottesdienste geben 
 - Vorauss. bleibt der Gottesdienst in Usingen bei Sonntag, 11:00 Uhr 

 
Top 4: Neues vom VRK 
Die Kanalverlegung und der Abriss des Schuppens sind genehmigt. 

• Die Firma wird darauf angesprochen, sich das immer wieder auftretende Loch 
auf dem Weg zum Seiteneingang der Kirche anzuschauen. 

• In Pfaffenwiesbach war auf einem Scheit Holz ein Schwamm aufgetreten, der sich 
verbreitete. Wir sollten in Usingen den Keller im Blick halten! 

• KIS: Bisher gab es 2 Treffen. Die Diskussionen sind konstruktiv und kreativ. Am 
29. 09. Sowie im Oktober gibt es nächste Treffen, bis November soll es eine 
Vorlage geben. 

 



Top 5: Verschiedenes 
 

• Priestergrab und die Kostenübernahme einer Umgestaltung: 
Da Gelder nur für pastoral notwendige Maßnahmen ausgegeben werden sollen, 
soll das Priestergrab vorerst so bleiben, wie es ist. 
Bei dem Grablicht sind Scheiben defekt. Frau Henß spricht einen Steinmetz aus 
Wehrheim darauf an und bittet ihn, sich das Licht anzuschauen und über Kosten 
für den Austausch der Scheiben zu informieren. 

• Ministranten:  
Es fällt auf, dass nur noch wenige Ministranten bei den Gottesdiensten sind. Herr 
Hanich hat noch 28 Mail-Adressen im Verteiler. Leider antworten nur wenige auf 
seine Mails. Aus den letzten 2 Kommunionjahrgängen gab es auf das Angebot zur 
Ministrantenstunde keine Rückmeldung.  
Es finden wieder monatlich Ministrantentreffen statt. Zum 1. Treffen im 
September (mit Gestaltung des Gottesdienstes sowie anschließendem Grillen 
durch unseren Pfarrer) gab es 6 Anmeldungen. 

• Es sollte versucht werden, Gruppen wieder zu aktivieren.  
• Garten: 3 serbische Fichten mussten gefällt werden. Der Komposthaufen wird 

verlegt, da er die Sicht bei der Ausfahrt aus der Garage des Nachbarhauses 
beeinträchtigt. 

• Barmherzigkeitsbild: Zu Beginn der Pandemie war zugesagt worden, dass das 
Bild während dieser Zeit aufgehängt bleiben darf. Ein Ende von Covid 19 ist nicht 
in Sicht, aufgrund der vorhandenen Impfangebote wäre eine gewisse Sicherheit 
möglich. Es wurde beschlossen, das Bild vorerst hängen zu lassen. 


